

УТВЕРЖДЕН
решением Думы Опаринского
муниципального округа от
28.02.2023 № 28/03

ОТЧЕТ
о деятельности контрольно-счетной комиссии муниципального образования
Опаринский муниципальный округ Кировской области
за 2022 год

Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии муниципального образования Опаринский муниципальный округ Кировской области (далее – Контрольно-счетная комиссия Опаринского муниципального округа) подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ.

Деятельность Контрольно-счетной комиссии Опаринского муниципального округа в 2022 году была направлена на решение следующих задач:

- осуществление контроля за законностью и результативностью использования средств бюджета муниципального образования;
- осуществление контроля за эффективностью использования муниципального имущества;
- проведение финансовой экспертизы проектов решений Думы Опаринского муниципального округа в части принятия бюджета на 2022-2025 годы;
- проведение внешней проверки годовых отчетов муниципального района и поселений по исполнению бюджетов за 2021 год.

В 2022 году Контрольно-счетная комиссия Опаринского муниципального округа осуществляла свою деятельность на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности.

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии Опаринского муниципального округа, утвержденного распоряжением председателя от 10.01.2022 г. №5.

1. Основные итоги деятельности Контрольно-счетной комиссии Опаринского района за 2022 год.

В 2022 году проведено 33 проверочных мероприятий, из них 13 – экспертно-аналитические, 2 – контрольные, 18 – экспертиза НПА.

Общий объем проверенных средств в ходе исполнения проверочных мероприятий составил 38392,00 тыс. руб.

За 2022 год было выявлено 45 нарушений на сумму 1267,82 тыс. руб., из них нефинансовых нарушений – 35, неустраимых - 29.

Выявлены финансовые нарушения при осуществлении госзакупок на сумму 343,52 тыс.руб. (не соблюдены требования об обязательности применения мер ответственности в виде неустоек (штрафов, пеней) при нарушении срока исполнения контрактов).

Уплата административных штрафов за невыполнение представлений по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 350 тыс. рублей за счет расходов дорожного фонда.

При формировании дорожных фондов ассигнования дорожного фонда поселений увеличены ниже остатков прошлого года в 2019 году на сумму 79,3 тыс. руб., в 2020 году на сумму 438,5 тыс. руб., ассигнования дорожного фонда округа увеличены ниже остатков прошлого года 56,5 тыс. руб.

В целях устранения выявленных нарушений и предупреждения в дальнейшем нарушений администраций муниципального округа и руководителям учреждений были направлены представления об устранении нарушений. В представлениях было 18 предложений по устранению нарушений из них реализовано 12.

На текущий момент устранено 12 нарушений.

По материалам проверок к дисциплинарной и административной ответственности должностные лица не привлекались.

В рамках информационной деятельности Контрольно-счетная комиссия Опаринского муниципального округа размещала на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет информацию о планируемых к проведению, а также проведённых контрольных и основных экспертно-аналитических мероприятиях, о результатах (выявленных при их проведении нарушениях).

2. Контрольная деятельность

Одним из направлений деятельности контрольно-счетной комиссии Опаринского муниципального округа в 2022 году был контроль за целевым и результативным (эффективным) использованием бюджетных средств, а также профилактики нарушений в финансово-бюджетной сфере.

Основные мероприятия контрольной деятельности контрольно-счетной комиссии Опаринского муниципального округа:

1. «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта»

Выявлено 8 нарушений:

- Несвоевременное внесение изменений в устав МОКУ ДО ДЮСШ;
- Оплата по муниципальным контрактам с нарушением сроков;
- Нарушения при ведении бухгалтерского учета.

Устранено 2 нарушения, 6 нарушений являются неустраняемыми.

2. «Проверка законности и эффективности использования средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2021 год и истекший период 2022 года, формирования и использования бюджетных ассигнований дорожных фондов муниципальных образований за 2018 – 2021 годы и истекший период 2022 года»

Выявлено 15 нарушений на сумму 1 267,82 тыс. рублей, из них 11 нарушений неустраняемых на сумму 924,3 тыс. рублей:

- Нарушен срок выполнения работ по муниципальным контрактам;
- Не соблюдены требования об обязательности применения мер ответственности в виде неустоек (штрафов, пеней) на сумму 343,52 тыс. рублей;
- Нарушения при формировании ассигнований дорожных фондов поселений в 2019-2021 годах на сумму 574,3 тыс. рублей;
- Уплата штрафов за невыполнение представлений по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 350 тыс. рублей.

3. Экспертно-аналитические мероприятия.

Экспертно-аналитическая работа способствует предотвращению нарушений, так как заключения готовятся, как правило, на проекты решений Думы Опаринского муниципального округа, что позволяет своевременно внести соответствующие корректировки и не допустить нарушений.

В 2022 году контрольно-счетной комиссией Опаринского муниципального округа были проведены экспертно-аналитические мероприятия:

Подготовлено 11 заключений на проекты муниципальных программ. Установлено 21 нефинансовое нарушение. Из них 11 неустраняемых. Устранено 10 нарушений.

По результатам внешних проверок отчетов исполнения бюджетов за 2021 год подготовлено 8 экспертных заключений на проекты решения Думы Опаринского муниципального округа об исполнении бюджетов Опаринского района и поселений за 2021 год. Нарушений не установлено.

Проверка полноты и достоверности отчетности по исполнению бюджета Опаринского муниципального округа за 3,6, 9 месяцев 2022 года. Нарушений не установлено.

Мониторинг реализации национальных проектов на территории Опаринского муниципального округа за 6, 9 месяцев 2022 года. Установлено нарушение срока исполнения муниципального контракта.

По результатам финансово-экономической экспертизы проекта бюджета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов подготовлено экспертное заключение на проект решения Думы Опаринского муниципального округа. Нарушений не установлено.

Подготовлено 6 заключений на проекты решений Думы Опаринского муниципального округа «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Опаринского муниципального округа от 14.12.2021 №06/01 «О бюджете Опаринского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

В соответствии с Положением о контрольно-счетной комиссии Опаринского муниципального округа председатель принимал участие в заседаниях Думы Опаринского муниципального округа.

В рамках заключенного соглашения о взаимодействии председатель Контрольно-счетной комиссии в 2022 году принимал участие в двух проверках, проводимых прокуратурой Опаринского района.

В 2022 году Контрольно-счетная комиссия Опаринского муниципального округа взаимодействовала с Контрольно-счетной палатой Кировской области.

Председатель участвовал в семинарах проводимых Контрольно-счетной палатой Кировской области, с целью оказания методической и консультативной помощи органам финансового контроля муниципальных образований.

Председатель

Контрольно-счетной комиссии

Опаринского муниципального округа

А.И. Блинов